数学备课大师 http://www.eywedu.net 目录式免费主题备课平台

河北正定中学

2010—2011学年度高二上学期期末考试

数学文试题

一、选择题(每小题5分，共60分)

1．一个物体的运动方程为[image: image1.wmf]2
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其中[image: image2.wmf]s

的单位是米，[image: image3.wmf]t

的单位是秒，那么物体在[image: image4.wmf]3

秒末的瞬时速度是(    )北京四中网校
A．[image: image5.wmf]7

米/秒
B．[image: image6.wmf]6

米/秒
C．[image: image7.wmf]5

米/秒
D．[image: image8.wmf]8
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2．在一次数学考试中，随机抽取100名同学的成绩作为一个样本，其成绩的分布情况如下：
	成绩
	[image: image9.wmf](

]

50

,

40


	[image: image10.wmf](

]

60

,

50


	[image: image11.wmf](

]

70

,

60


	[image: image12.wmf](

]

80

,

70


	[image: image13.wmf](

]

90

,

80


	[image: image14.wmf](

]

100

,

90



	人数分布
	9
	18
	23
	27
	15
	8


则该样本中成绩在[image: image15.wmf](80,100]

内的频率为
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4．若实数x，y满足[image: image21.wmf]1
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则y关于x的函数的图象形状大致是
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5．设a、b、c表示三条直线，[image: image23.wmf]a

、[image: image24.wmf]b

表示两个平面，则下列命题中不正确的是
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6．已知[image: image29.wmf],
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均为单位向量，它们的夹角为60°，则[image: image30.wmf]3
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A．[image: image31.wmf]7
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7．已知命题P：“[image: image35.wmf]a
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A．充分不必要条件

B．必要不充分条件

C．充要条件

D．既不充分也不必要条件

8．某公司有普通职员150人，中级管理人员40人，高级管理人员10人，现采用分层抽样的方法从这200人中抽取40人进行问卷调查，若在己抽取的40人的问卷中随机抽取一张，则所抽取的恰好是一名高级管理人员的答卷的概率为

A．[image: image37.wmf]1
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D．[image: image40.wmf]40
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9．已知某个几何体的三视图如下，根据图中标出的尺寸(单位：cm)，可得这个几何体的体积是
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10．设[image: image46.wmf],
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D．A、B、C都不对
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的取值范围是
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二、填空题(6个小题，共计30分)

13．数据70，71，72，73，74的标准差是______．

14．椭圆[image: image69.wmf]5
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15．右图是计算[image: image73.wmf]111
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的值的程序框图，其中在判断框中应填入的条件是：i＜_____．
16．曲线[image: image74.wmf]2
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在点(－1，－3)处的切线方程是____．

17．若直线ax＋by＋1＝0(a、b＞0)过圆x2＋y2＋2x＋2y＋1＝0的圆心，则的最小值为______＋
18．已知双曲线[image: image75.wmf]22
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三、解答题：

19．(本小题满分12分)
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(1)求函数[image: image85.wmf](),
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的单调递减区间；
(2)若函数[image: image86.wmf]()(0)
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为偶函数，求[image: image87.wmf]q

的值．

20．(本小题满分12分)

已知关于x的二次函数f(x)＝ax2－2bx＋1.

(1)已知集合P＝{－2，1，2}，Q＝{－1，1，2}，分别从集合P和Q中随机取一个数作为a和b，求函数y＝f(x)在区间[1，＋∞)上是增函数的概率；

(2)在区域[image: image88.wmf]ï

î

ï

í

ì

>

>

£

-

+

0

0

0

8

y

x

y

x

内随机任取一点(a，b)．求函数y＝f(x)在区间[1，＋∞)上是增函数的概率．

21．(本小题满分12分)

各项都为正数的数列[image: image89.wmf]{}
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(1)求数列[image: image92.wmf]{}
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的通项公式；
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22．(本小题满分12分)
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)处的切线方程为[image: image99.wmf]30
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(2)若[image: image101.wmf]()
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在(－1，1)上不单调，求实数[image: image102.wmf]a

的取值范围.

23．(本小题满分12分)
已知椭圆[image: image103.wmf]22
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(a＞b＞0)的离心率e＝[image: image104.wmf]3
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，且过点A(2，0)，

(1)求椭圆的方程；
(2)设直线l过点A且与椭圆的另一交点为B，若[image: image105.wmf]42
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，求直线l的倾斜角；

参考答案

一、选择题
1—4 CCDB

5—8 BAAC
9—12 CDAD
二、填空题(6个小题，共计30分)

13．[image: image106.wmf]2



14．[image: image107.wmf]=
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17．9

18．2

三、解答题：

19．解：
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要使函数为偶函数应有当x＝0时，函娄取到极值，即[image: image117.wmf]2
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20．解：

要使函数f(x)＝ax2－2bx＋1在区间[1，＋∞)上是增函数，须有对称轴
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分别从集合P和Q中随机取一个数作为a和b，有(－2，－1)，(－2，1)，(－2，2)，(1，－1)，(1，1)，(1，2)，(2，－1)，(2，1)，(2，2)共9个

其中符合要求的有(1，－1)，(1，1)，(1，2)(2，－1)，(2，2)共5个．…………………5分

设“能使函数函数y＝f(x)在区间[1，＋∞)上是增函数的事件为A，则P(A)＝5/9                                      6分

(2)设“在区域内任限一个点(a，b)，能使函数函数y＝f(x)在区间[1，＋∞)上是增函数的事件为B，则P(B)＝1/2
21．(本小题满分12分)
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22．(本小题满分12分)

解：
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23．解：

(1)解：
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(2)解：

由(Ⅰ)设点B的坐标为[image: image149.wmf]11
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所以直线l的倾斜角为[image: image161.wmf]4

p

或[image: image162.wmf]3

4

p

.                 ……………………12分


数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！

